

体彩中心和体彩实体店敞开大门

# 河南体彩人积极参与抢险救灾

■记者于彤报道

7月18日18时至21日0时,郑州出现罕见持续强降雨天气过程,全市普降大暴雨、特大暴雨,累积平均降水量449毫米。7月21日下午,河南省政府新闻办召开“河南省防汛应急”新闻发布会,据不完全统计,自7月16日以来,本轮强降雨造成河南省89个县(市、区)560个乡镇120多万人受灾。

灾情发生后,解放军指战员、武警官兵、消防官兵即刻开展救灾行动。同时,当地市民也积极行动起来,互相帮助,共渡难关。虽然当地的体彩中心和体彩实体店同样受灾严重,但是体彩从业者仍然积极参与到抢险救灾中去,力所能及地帮助他人。

郑州东区、西区体彩分中心和很多体彩实体店停电,桌椅和墙面浸泡受损,部分电器损坏。为确保各实体店的安全,帮助受灾代销者及周边居民渡过难关,河南体彩人纷纷行动起来,加入到排水的队伍中。包括郑州东区分中心、郑州西区分中心、新乡分中心等在内的多个分中心均开放办公场所,向暴雨中被困的居民提供充电、饮水、休息、联络家人等服务。

郑州东区体彩分中心办公区积水严重,房屋漏雨,中心工作人员被困在办公室彻夜未归,全体人员紧急加入到救灾清扫积水的队伍中。郑州东区分中心副主任董卫锋打开手机热点,帮助部分无法上网的人联系家人。

郑州西区分中心办公室停电,分中心的同志们坚守阵地,清理积水,确保单位财产安全、人员安全。尽管如此,分中心还是敞开大门,收留附近被困群众临时避雨。虽然分中心也已断电了,但仍为群众提供力所能及的服务。

7月20日17时30分左右,郑州市二七区30109体彩实体店门前,暴雨形成的水流很急,该店代销者张金中在店前帮助过路市民,并邀请市民进店躲雨。一位女



体彩店向市民开放

温馨提示:

河南体彩郑州东区分中心欢迎有应急充电需求的市民前来充电,我们将尽全力为大家解决燃眉之急!

暴雨无情,体彩有爱  
我们一起度过难关!  
本店可以临时休息!  
免费为您提供热水、雨伞  
充电及上网服务,如有其他需要  
请联系店长,尽力帮助!  
电话:11111111



提供充电服务



体彩工作人员向避险群众发放矿泉水



体彩实体店受灾严重

士险些被急流冲倒,张金中迅速上前用木棍帮助她脱险。郑州55521实体店收留因暴雨导致无法回家的市民,并提供热水、充电、雨伞及上网等服务。郑州40693实体店销售员孟宪奎表示:“住宅用电没了,正好我们店这条街保证商业用电,我在店里弄了一排插板,给大家的手机充

电,很多人充电后要付钱表示感谢,但是我肯定不会收,有些人便买来饮料悄悄放在柜台上就走了,这让我十分感动。”  
荥阳体彩代销者谈政还有另外一个身份——荥阳蓝天救援队成员。在灾情到来之际,他立即投入到抢险救灾的工作中,疏散、运送及救助受困群众不计其数。

7月20日,焦作孟州部分区域积水深度达到100毫米以上,形势非常严峻。当天13时20分左右,在雨势稍小能够出门的情况下,李俊岭、马海启两名同志立即展开走访工作,来到受灾情况较为严重的几家实体店。每到一家店,他俩都会向销售人员了解情况,鼓励大家克服困难,积极救灾。

许昌20285实体店95后代销者徐永浩主动请缨奋战一线,响应政府号召参加政府第二梯队出发救援;平顶山20213实体店销售人员石晓兵、南阳体彩代销者彭亚静等自愿捐款支援受灾地区。此外,北京体彩筑梦公益小分队的成员在短短一个小时内便自发捐款8800元,捐给灾区。

●时评

## 在抢险救灾中贡献体彩力量

河南的暴雨灾害牵动着全国人民的心,大家纷纷捐款捐物,力所能及地帮助灾区人民渡过难关。大灾面前,体彩人也在积极行动,一方面自救,一方面帮助他人。

暴雨灾害发生后,郑州东区和西区体彩分中心停电停水,办公区域进水漏水,工作人员连夜抢险自救,并在保证安全的情况下接纳市民避雨,提供饮水、如厕、充电等服务,极力安抚大家的情绪。虽然自己的店面也进了水,

损失严重,但部分体彩代销者仍报名参与救援行动,去帮助更需要帮助的人。还有的代销者主动捐款,为同胞献出一片爱心。

近年来,每逢灾难发生,总能看见体彩人的身影,或筹集救灾资金,或捐款捐物,第一时间给受灾群众送去温暖。有统计表明,我国迄今已有数百亿元彩票公益金被广泛应用于赈灾救助工作。

2008年汶川地震发生后,仅国家体彩中心便累计捐款600万

元,各省市体彩中心捐款达1100万元。即开型体育彩票顶呱刮被赋予“赈灾彩票”的使命,国家体彩中心发行“心手相连”,寓意全国人民与灾区人民心手相连,共同重建灾区。该款彩票的发行,给大众直接为灾后重建贡献力量创造了机会。截至2010年12月31日,顶呱刮中央集中部分彩票公益金全部被用于支援汶川地震的灾后重建,筹集资金38.3亿元。

2010年年初,西南地区遭遇

特大旱灾,国家体彩中心和云南体彩中心分别捐款200万元、100万元作为抗旱资金。

2010年8月,甘肃甘南藏族自治州舟曲县发生特大山洪泥石流灾害。甘肃省体彩中心向灾区捐赠了1000箱矿泉水、1000箱方便面。随后,“甘肃体彩为舟曲灾区筹集百万元公益金活动”在全省14个市、州同时启动,所筹集的100万元公益金全部捐赠给舟曲。

2010年,青海玉树地震发生

后,青海体彩中心于当年5月1日启动“为玉树灾区募集百万元公益金”活动,在10天时间里募集到50万元公益金,全部用于玉树灾后重建。

2011年,云南盈江地震,云南体彩中心向德宏州红十字会捐款100万元,用于支援盈江灾区恢复重建。

……

灾难面前,体彩机构和体彩从业者反应迅速,贡献出体彩力量。

■艾禾